

## 劳动最光荣

小记者 张艺腾

这天早上,妈妈送我去学书法。在等信号灯的时候,我看到一位环卫工坐在路边的座位上睡着了。她花白的头发被汗水浸湿了,双手抱在胸前,看起来很疲惫的样子。

我好奇地问妈妈,这个环卫工怎么这么困呀,一大早就在这里睡着了,她是晚上没休息吗?妈妈小声地对我说:“环卫工可辛苦了,天刚蒙蒙亮就开始工作。刮风下雨天气,路上的积水和垃圾特别多,环卫工如果不及时打扫,我们的出行就会受到影响。”

听了妈妈的话,我恍然大悟。我望着雨后一尘不染的街道,对环卫工的敬佩感油然而生。劳动没有高低贵贱之分,环卫工们日复一日、年复一年地坚守在工作岗位上,为建设美丽城市贡献自己的力量。

我暗暗下定决心,以后不乱扔垃圾,还要告诉同学尊重环卫工的劳动成果,做一个讲文明、讲卫生的好少年,让我们的城市越来越美。

来到书法班后,我默默写下了这样一句话:劳动最光荣!  
(冠县实验小学)

## 善良是一种美德

小记者 李晨菲

一天,天气晴朗,万里无云,有一位自高自大的国王手拿一根金色的权杖出去散步。国王走走停停,遇到了一个流浪汉。流浪汉趴在地上央求他说:“好心人啊,给我点钱吧。”国王高傲地说:“你这个穷要饭的,走开!你看你脏兮兮的,不要弄脏我的衣服。”

有个穷人家的孩子出门散步时也遇到了那个流浪汉,他把手中的面包分了一半给流浪汉,两人一起开心地吃起来。流浪汉说:“我会报答你的。”

穷人家的孩子离开后,流浪汉居然长出了一对翅膀,变成神鸟,飞向天空。后来,这个国家发生了旱灾,民不聊生。一天,一只神鸟从天而降,给人们带来很多钱财和食物。大家都欢呼起来,只有国王泣不成声,因为这只神鸟偷走了他的宝贝权杖,他失去了一切,变成了流浪汉。

有一天,这个穷人家的孩子遇到了这位国王,他不但没有看不起他,还给了他很多食物,国王感动得哭了。

这个故事告诉我们,善良是一种美德,一定要多做善事,做个善良的人。

(聊城颐中外国语学校 指导老师 王明)

## 厨房交响乐

小记者 米凯铄

妈妈炒菜时,锅里会发出“滋滋滋”的声音;妈妈剁肉时,案板会发出“咚咚咚”的声音;妈妈洗菜时,水龙头会发出“哗哗哗”的声音……厨房里有许多美妙的声音,也藏着很多“音乐家”。

菜刀是厨房里的“音乐家”。剁肉的时候,菜刀忽起忽落,不一会儿,肉块就变成了碎肉。切菜的时候,菜刀上下挥舞,几分钟后,一棵棵长长的葱、芹菜就变成一段段的了。

锅是厨房里的“音乐家”。菜和肉到了锅里,就“吡吡啦啦”地打起滚来。炉火越烧越旺,肥嫩的肉、新鲜的菜散发出诱人的香气。

水龙头也是厨房里的“音乐家”。哗哗哗……脏兮兮的菜碰到水,瞬间就变得干干净净。

这些美妙的声音聚集在一起,变成了一首首动听的歌曲,在厨房里回荡。

(东昌府区阳光小学 指导老师 李秀民)

## 精彩的魔术表演

小记者 宋中耀

周末,我兴致勃勃地参加了聊报小记者团组织活动——魔术表演。

我们一走进大厅,神秘的歌声便响起来,我满怀期待地等待魔术表演开始。不一会儿,歌声停了,只见一位身穿礼服的魔术师迈着自信的步伐走上舞台,他要为我们表演“变物品”这个魔术。

魔术师首先将一个箱子推到舞台中央,给我们展示了一下箱子的内部,里面空荡荡的。他还用手掏了掏,让我们确信里面什么东西都没有。接着,魔术师伸开手掌,闭上眼睛,制造出一种神秘感。此时台下鸦雀无声,只见魔术师一边念叨着“吗呢啤呢哄……”,一边用魔术棒往箱子上轻轻一敲,箱子里面竟然变出许多糖果来。他朝着观众左边扔两颗,右边扔两颗,好像永远也扔不完,真是太不可思议了!随后,魔术师又变出许多物品,让我们大开眼界。

表演结束了,台下响起经久不息的掌声。这场精彩的魔术表演,给我们带来无限欢乐,让我们回味无穷。  
(东昌府区育红小学 指导老师 李焕梅)

## 西瓜

小记者 念昕卓

立夏前后是西瓜成熟的季节,走在大街小巷,到处都能看见西瓜的身影。

西瓜的形状各不相同,而且有大有小,大的像一个篮球,抱在手上沉甸甸的;小的像一个玩具皮球,小巧玲珑,可爱极了。

一天中午,妈妈带回来一个滚圆的大西瓜,只见它穿着浅绿色的外衣,上面还有一道道波浪似的深绿色条纹。我迫不及待地去厨房拿刀切瓜吃。“咔嚓”一声,瓜被切开了,红红的瓜肉里面,躺着一个黑乎乎的瓜子娃娃,果汁沿着果皮流到桌子上,让人看了忍不住流口水。轻轻一闻,一股甜甜的香气扑鼻而来,慢慢咬上一口,哇,清爽可口!

西瓜还可以用来榨汁,是夏天最好的饮料。妈妈有时把西瓜皮切成片,加入调味料搅拌几下,一道美味的凉拌西瓜皮便做好了。

西瓜,我的最爱。

(东昌府区育红小学 指导老师 李焕梅)

## 怪东西

小记者 赵雅雯

一天夜里,一只老鼠饿了,就去一户人家家里寻找食物吃。它在漆黑的屋子里找呀找,突然被一件东西绊了一跤。老鼠仔细一瞧,发现地上有一个四四方方的东西。它以为是肉,心中大喜,张嘴就是一口,结果差点儿把牙磕掉。老鼠又仔细看了看这个东西,发现上面有很多按钮。它随机按了一下其中一个按钮,墙上的屏幕亮了起来,屏幕上出现了一只凶恶的大花猫。这只大花猫瞪着圆溜溜的眼睛,伸着锋利的爪子,呲着雪白的牙齿,好像要一口吃了它。

老鼠吓得拔腿就跑,边跑边纳闷:“这是个什么怪东西?”

从此,这只老鼠再也不敢出来偷吃东西了。

(高唐县民族实验小学 指导老师 魏楠)

## 畅享“消防之旅”

1 小记者 韩锡洋

在去聊城市消防安全教育基地的路上,我一直在想那里会是什么样呢?到了那里才知道,基地就是一座座普通的房子,可这些房子里却藏着许多我不知道的知识。比如房间里不能放哪些物品,又比如火的起源和发生火灾时如何逃生,如何拨打119请求救援……

通过参加聊报小记者团组织的这次活动,我学到了很多知识。  
(高新区许营镇第二中心小学)

2 小记者 王妍嘉

这天一大早,我们就出发了,我们要去聊城市消防安全教育基地学习消防安全知识。

在第一个展馆,老师给我们介绍了火的起源,同时告诉我们发生火灾必须同时具备三个要素——可燃物、引火源和氧化剂。可燃物可以是衣服、纸或者被褥;引火源可以是烟头或燃烧的火柴;氧化剂即氧气。

第二个展馆介绍了电动车在楼梯间充电容易发生危险。老师给我们播放了一个视频,视频中,消防员将两辆电动车放在一个楼梯间充电,结果起火了。燃烧产生的毒气100秒内足以使人窒息死亡。老师告诉我们,不要在家中或者楼道内给电动车充电,以免发生危险。

在第三个展馆,老师介绍了房间内哪些物品容易引起火灾。

在第四个展馆,老师让我们体验了如果发生火灾,如何正确逃生。

在最后一个展馆,老师让我们体验了一次3D版的模拟校园逃生。

通过这次活动,我深切感受到人的生命只有一次,我们应该珍爱生命。  
(高新区顾官屯镇中心小学)

3 小记者 黄晨旭

这天,聊报小记者团的老师要带我们去聊城市消防安全教育基地学习参观,一大早,我们就坐上大巴车出发了。

首先,老师给我们介绍了火的起源以及发生火灾必须同时具备三个要素——可燃物、引火源和氧化剂。随后,老师又带我们认识一些消防器材,并教我们如何使用。我记住了使用灭火器的口诀:提、拔、握、压。最后,老师又带我们认识了逃生通道指示牌,告诉我们不要把电动车放在楼道内充电,不要在家里放易燃物品。

这真是一次有意义的实践活动!

(高新区顾官屯镇中心小学)

4 小记者 胥子豪

生命是可贵的,比一切都重要。火灾是可怕的,但很多时候可以避免。聊报小记者团的老师带领我们参观了聊城市消防安全教育基地,增强了我们的消防安全意识。

消防员实地演练了如何灭火。他们穿着消防服,先是将火点燃,然后拿灭火器一喷,火就立即熄灭了。消防员又请了几位小记者进行模拟演练。火被扑灭后,我们发现,灭火器里面全是浅黄色的粉末。

活动结束后,我学到了很多消防知识,受益匪浅。

(高新区顾官屯镇兴隆村小学)

5 小记者 刘晓晴

这天,我们去聊城市消防安全教育基地参观,在那里,老师给我们讲了许多有用的知识。

我们了解了火的起源,认识到一开始只有天然火,随着人类的进步,才有了人工取火。

我们认识了灭火器,学习了灭火器的使用方法。首先,看灭火器上压力表的指针是否位于绿色区域,如若不是,就代表灭火器不能使用了。在使用灭火器的时候,要站在火势的上风口,拔掉灭火器的消防栓,然后使劲向下压提手,对准火焰底部进行灭火。

最后,切记,如若发现有地方着火,火势不大,可以喊大人们灭火,若火势很大,就要赶紧拨打119,明确告知火灾的具体位置、火势怎样、有无人员被困或者受伤等问题。  
(高新区顾官屯镇兴隆村小学)